

Sábado 10 de mayo de 1930

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VII Número 2100

CRONICA DE MADRID

El día político

EL FENÓMENO ECONÓMICO.—NO SE PARALIZAN LAS OBRAS PÚBLICAS EN CONSTRUCCIÓN

En esta etapa pintoresca de orientaciones y definiciones políticas, que a fuerza de orientar y definir, va resultando indefinida y desorientada, se destaca, como un hecho digno de mención y merecedor de todo acogimiento, por reflejar la inquietud de un sector del país preocupado por el fenómeno económico. No se si fue Keiserlings, el fiador alemán, quien en su reciente conferencia pronunciada en Madrid, afirmaba que hoy el ideal de los pueblos era antes que político económico, del mismo modo que después de político fue social.

En realidad la nueva fuerza de los pueblos va consistiendo en su capacidad material en la producción y distribución de su riqueza, sea cual sea su régimen político, su forma de Gobierno y la estructuración de su vida oficial y administrativa. Habremos de confesar que en este aspecto, España está todavía en ese período del ideal político, sin haber concedido toda la atención que merecen el factor social y sobre todo el factor económico. En las algaradas, disturbios o tumultos, que inconcepcionalmente han venido produciéndose, en todo se ha pensado menos en el factor económico, es decir, en la referenciación de cualquier amago de desorden—aumentado en razón directa del cuadrado de las distancias—puede traer a la vida económica del país, causando una baja en la cotización de Bolsa. Desgraciadamente, ejemplos anteriores y aún recientes, no han servido para reflexionar—hasta los límites mínimos del patriotismo—desahogadamente políticos por su insignificancia ideológica, de tendencias casi exclusivamente personalistas, debieran haberse reducido, en un acuerdo de sensato colectivo, al mínimo de su expresión. Y no queremos entrar ahora en la discusión de la ineficacia de tales actos, cuando no van gobernados por una causa que por su actitud o por su significación cuantitativa abarcase un amplio sector de la vida nacional. Entonces sí que podría justificarse de algún modo la protesta estridente.

Quiero hacer notar, frente a esta manera más o menos inconsciente de producirse, esa otra reposadamente energética de la masa de ciudadanos, que al fenómeno económico de la vida de un pueblo conceden la importancia que tiene. Me refiero a las múltiples gestiones, asambleas, peticiones y soluciones propuestas durante estos meses a los Poderes públicos para la no interrupción de las obras públicas ya emprendidas y en estado de construcción.

El ministro de Fomento, requerido desde tantos puntos, parece haberse consagrado intensamente a la solución de estos problemas, que de otro modo acusarían en un día cercano, lamentables crisis de trabajo. En el Consejo último, la cuestión más vivamente debatida y estudiada, fué la de Fomento, especialmente el plan ferroviario. El señor Matos presentó anoche al Consejo la fórmula que, en principio, fué aprobada por unanimidad.

Esta fórmula consiste en no interrumpir, desde luego, ninguna de las obras que afectan al plan ferroviario. Ahora bien, como sigue siendo criterio del Gobierno la restricción de los gastos atemperándolos a las disponibilidades del presupuesto, parece ser que para conciliar ambos extremos, el presupuesto anual de las construcciones en los años de 1930 y 1931, quedará reducido a la mitad. El Gobierno considera que las Cortes habrían de decir la última palabra en todos los asuntos, pero especialmente en estos de amplitud nacional.

Así, pues, se va a una reducción gradual de obras públicas sin que éstas se paralizen, puesto que un obrero en estas circunstancias de desorientación política que antes decía, sería de una gravedad extrema para la vida del país en sus tres aspectos políticos, económico y social.

LOPE MATEO.
(Prohibida la reproducción)

EUTRAPELIA EL FASCIO ESPAÑOL

El intento de secuestro del ilustre doctor Marañón, no ha tenido nada de extraordinario; ni siquiera el atractivo de la novedad.

Ha sido un intento de copia que ha resultado una caricatura grotesca. Tan grotesca como la huida pelicular de los cuatro «conjurados» ante la presencia de los pacíficos y casi indefensos guardias.

Sin embargo, conviene no tomar a broma el suceso que en el fondo resulta muy serio y con pequeñas aristas de trágico y todo.

Porque no hay duda que los autores del intento de secuestro, son fascistas españoles, que es todavía peor, dispuestos a emular a sus camaradas los italianos, e incluso eclipsar sus «magníficas hazañas».

La forma en que se desarrolló el suceso, nos ha descubierto la pista. No hay duda de que han sido camisas negras los que querían llevarse al doctor Marañón, porque el «golpe» estaba proyectado, según recordarán ustedes, en forma exactamente igual al que sirvió para el secuestro y asesinato del malogrado Matteotti, no faltándole a los «conjurados» del fascio español, más que un detalle insignificante, el de menos importancia: el valor, para que el «éxito» de la hazaña no se malograse.

De todas formas hay que convenir en que para primer ensayo no ha estado mal del todo el aparatoso intento de secuestro, pues sólo les ha faltado a nuestros fascistas un paso para salir triunfantes: el que hay de lo ridículo a lo sublime, según dijo el poeta.

Y conste que no lamentamos el fracaso, ni pretendemos burlarnos. No, porque lo más interesante para nosotros, se ha salvado en él. Y lo demás nos parece tan grotesco que no merece la pena de lamentarlo, ni casi de reírlo.

G.

JULIAN F. DOSAL - Enfermedades del corazón
Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1
Santa Lucía 3 - 1°

Actualidad santanderina.

Piasta oficial.
Hoy se ha celebrado en España fiesta oficial con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias.

Por esta causa ni el Ayuntamiento ni el Gobierno civil han abierto sus oficinas al despacho del público.

El alcalde, señor López Dóriga, envió telegramas de felicitación a Palacio.

El gobernador, señor Caneja, salió a primera hora de su despacho, dando un largo paseo en automóvil.

En los edificios públicos ha ondeado, con motivo de la festividad palatina, la enseña nacional.

Las tropas han vestido sus uniformes de gala.

Algunos centros locales han cursado también telegramas de felicitación al primogénito de los soberanos.

El concierto de la Coral de Torrelavega.
Al concierto que dará esta noche la Coral de Torrelavega en el Teatro Principal de aquella ciudad acudirán en la noche de hoy el gobernador civil señor Díaz Caneja y el presidente de la Diputación señor García Morante para el cual han sido atentamente invitados.

El gobernador civil y el presidente de la Diputación al acudir al concierto de la Coral torrelaveguense, llevarán seguramente cartas de salutación para las autoridades de la corte con motivo del viaje artístico que mañana ha de emprender esta entidad musical.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL
Al recibimos esta mañana el secretario de la Diputación provincial, se-

ñor Posadilla, nos dijo que con motivo de la fiesta onomástica del príncipe de Asturias, se habían cursado a Palacio telegramas de felicitación.

Agregó el señor Posadilla que por disposición del presidente de la Diputación, señor García Morante, se había ordenado que los técnicos provinciales girasen una visita a la carretera de Gajano a Pedreña, con motivo de conocer el estado en que se encuentra el camino que conduce al Real Campo de Golf.

Una justa reclamación de los vecinos de Monte.
Ayer una nutrida comisión de vecinos de Monte, se entrevistaron con las autoridades de la ciudad para reclamar para uno de los barrios de dicho lugar una justa petición.

Parece ser que desde hace tiempo tienen solicitada a la compañía «Electra de Viego» un tendido eléctrico—no para alumbrar la carretera, que aunque es una necesidad desde hace muchos años, su ruego fué desoído siempre—sino para las casas del barrio de Corbanera, sin que la compañía referida haya atendido en ninguna ocasión la petición justa.

Los vecinos de Monte enviaron ayer como antes decimos su comisión nutrida, no sabemos el resultado de sus gestiones, pero de ninguna manera ha de tolerarse esa negativa rotunda de la compañía eléctrica y si obligarla por lo menos a llevar el alumbrado a quien la necesita, porque al fin y al cabo, ni Monte está en África, ni sus laboriosos vecinos deben merecer tal desconsideración.

VIDRIERAS ARTÍSTICAS
Lunas para escaparates
RAMON D. TEJERO
Cerbajal, 2 dupl. - Santander T. 20-44

Balance de actos públicos celebrados.

De una veintena de mítins y conferencias sólo en tres se ha alterado el orden.

El Gobierno teme que los actos políticos que están anunciados puedan contribuir a enardecer las pasiones, y ha acordado, por tanto, suspenderlos por algún tiempo.

No estará de más recordar que desde la caída de la dictadura se han celebrado, entre otros, los siguientes actos públicos:

Conferencia del señor Sánchez Guerra en la Zarzuela.

Conferencia del señor Burgos Mazo en Sevilla.

Discurso del señor Alcalá Zamora en Valencia.

Discurso de don Melquiades Álvarez en la Comedia.

Conferencia de Indalecio Prieto en el Ateneo de Madrid.

Conferencia de Ossorio y Gallardo en el Círculo de la Unión Mercantil de Zaragoza.

Mitín monárquico en la plaza de toros.

Varios actos de las extremas derechas.

Conferencia de Unamuno en el Ateneo.

Conferencia de Unamuno en el cine Europa.

Varios actos socialistas.

Varios discursos de don Eduardo Ortega y Gasset.

Conferencia del señor Bergamín en San Sebastián.

Conferencia del señor Piniés en Huesca.

Conferencia del señor Besteiro en Logroño.

Pues bien. En la mayoría de estos actos no ha sucedido nada. Los únicos en que se han producido incidentes, bien en el acto mismo, bien como consecuencia inmediata de él, son la conferencia de Sánchez Guerra, la de Ossorio y Gallardo y la de Unamuno en el Ateneo. En la primera (el primer acto público después de seis años de abstención)—unas algaradas en la calle, a las que contribuyó en buena parte el celo intempestivo de unos señores. En la conferencia de Ossorio, varios incidentes que no serían muy graves cuando el delegado de la autoridad, no creyó necesario suspender el acto. Finalmente, un pequeño escándalo producido por los agentes provocadores en el cine Europa.

Y nosotros nos limitamos a preguntar: ¿Justifica ese balance los temores gubernamentales y la disposición a que han dado lugar?

(De «Heraldo de Madrid».)

Excursión artística.
La Coral de Torrelavega, a Madrid y Valladolid.

Mañana marchará a Madrid, en el tren correo, La Coral de Torrelavega. Este notable orfeón, celebrará conciertos en el Teatro de la Zarzuela, y otro, probablemente, en el paseo de Rosales, en colaboración con las corales de Madrid y Oviedo—que coincide en su estancia en Madrid con la de Torrelavega—y la banda municipal de la corte.

Esta noche, a las diez, en el Teatro Principal de Torrelavega, se celebrará un concierto de despedida de la excelente masa coral. Todas las localidades están vendidas. Torrelavega quiere despedir, con todo cariño y admiración a su masa coral, que logrará, sin duda, grandes éxitos en Madrid.

Al concierto de hoy, asistirán, atentamente invitados, los representantes de corporaciones oficiales de Santander y los de la prensa diaria de la capital.

La despedida que se prepara mañana en la estación del Norte de Torrelavega, a la Coral, tendrá caracteres de grande acontecimiento.

M. Valle MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

SUCESOS DE LA PROVINCIA

A las dos y media de la tarde de ayer, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Veguilla, el industrial Antonio Castañedo Torre, denunciando que momentos antes había sorprendido en su tienda, sustrayéndole dinero del cajón del mostrador, al joven vecino de Regules, José Martínez Arenal, de 19 años, ignorando el industrial la cantidad sustraída, porque al ser sorprendido salió rápidamente, no logrando—a pesar de haber sido perseguido—darlo alcance.

Poco después de formulada la verbal denuncia, los agentes de la benemérita procedieron a la detención del referido joven, que se declaró autor de la sustracción de una peseta y veinticinco céntimos, y una lata de anchoas, no sabiendo explicar la procedencia del dinero que le fué ocupado, hasta la cantidad de 94,40 pesetas, limitándose, después de múltiples contradicciones, a manifestar que procedía de sus ahorros, sin justificar éstos.

Dicho individuo, con el atestado correspondiente, fué puesto a disposición del Juzgado municipal del término de Soba.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz en Madrid, un hermoso niño, doña Amelia Pérez Venero de Corpas, esposa de nuestro particular amigo don Arturo Corpas.

Es el primer hijo del joven y distinguido matrimonio, al que expresamos nuestra cordialísima felicitación.

Sucesos locales

Casa de Socorro.
En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas, en la mañana de hoy, las siguientes personas:

Félix Alonso Rodríguez, de treinta y ocho años, de una herida conjuntival derecha, a causa de un cuerpo extraño.

Luis García Cruz, de cuarenta y seis años, de una herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

José Pérez Gil, de cincuenta y tres años, de una herida conjuntival en la parte derecha, producida por un cuerpo extraño.

Josefa Gómez Alonso, de veintidós años, extracción de un pedazo de cristal en el dedo índice izquierdo.

Extranjero.
«La Acción Francaise» habla de financieros despechados que manipulan en España.

Londres.—Un telegrama del «Daily Telegraph» recibido de Auckland (Nueva Zelanda) nos trae la noticia de una verdadera lluvia de barro, desprendida por la erupción en el valle de Waimato, a 125 kilómetros de Napier.

El telegrama en este caso nos vuelve a la realidad de que la Naturaleza, con ser la obra suprema de la creación, tiene también sus bajos fondos, su lado oculto, que en un momento de ira, do crisis volcánica, lanza al mundo exterior, para demostración de poder.

Y en esta demostración de la Naturaleza se deja acompañar de fuertes detonaciones, cual si rugidos de ira fueran.

En el caso que nos ocupa, los técnicos calculan que el volcán lanzó un millón de toneladas de barro en ebullición.

Por esta vez, como en otras, la lluvia de barro en ebullición, la ira de las entrañas de la tierra, ha barrido el valle Waimato, quemando sus campos y sembrados, para que más tarde, como si la pesad resurgiera siempre sobre las maldecidas del mundo, vuelva el valle a florecer con las zonas, sirviendo el fuego de hoy de rico abono para la mañana.

LOS DRAMAS DE LOS «SIN VOLUNTAD»

Bruselas.—Hay un vicio horrible en la humanidad; el de las drogas estupefacientes. Los que caen en él son irremisiblemente perdidos, porque han hecho donación graciosa de la voluntad. De seres racionales pasan a ser muñecos de trapo de un algo misterioso que les atrae al suicidio para que sirvan de mofa a la Muerte.

Y generalmente, los que abusan de tal suicidio lento y lleno de misterio son aquellos que más holgados están en la vida. Los que más creen hallarse en el cénamo de la alegría. Tal los ocurre a las mujeres de vida alegre y a los hombres que tales compañías frecuentan.

Así, con triste frecuencia, se repiten los dramas de la morfina o de la cocaína. El de hoy ha ocurrido en Bruselas, y la víctima lo ha sido una jovenita llamada Magdalena Cartier, que se dedicaba al teatro. Dicha muchacha ha aparecido muerta en el despacho de un abogado llamado Lannoy.

Pero no estaban solos. Con ellos han aparecido también otra pareja, una compañera de Magdalena y un amigo del abogado. Todos estaban bajo los efectos de la cocaína, pero la desgraciada muchacha, tal vez porque tomara mayor cantidad o porque su naturaleza rindiera antes el triste tributo al que estaba destinada, falleció.

El juez ha decretado la prisión de los dos hombres. Mas, ¿qué podrá hacer la Justicia contra los «sin voluntad»? Desde la cárcel viviran pensando en la muerte.

LA SITUACION DE ESPAÑA, SEGUN «LA ACCION FRANCESA»

París.—Entre los raras comentarios a los incidentes de Madrid publicados en la Prensa parisiense (cuyo interés está ahora casi exclusivamente acaparado por el viaje de M. Doumergue a Argelia), destacamos el de «La Acción Francaise», la cual, al advertir que uno de los síntomas que se deben tener en cuenta en los disturbios universitarios, es la presencia entre los factores de desórdenes de muchos elementos extraños, desconocidos incluso de los estudiantes, escribe:

«El general Primo de Rivera ha instituido un nacionalismo económico que respondía a los deseos de la población. No asistiremos a un ensayo de desquite de financieros extranjeros, vejados en sus intereses, más bien que a una manifestación libre y sincera de un pueblo en favor o en contra de un régimen?»

CATASTROFE ORIGINADA POR UNA EXPLOSION

San José (Missouri).—En uno de los edificios de la Armer Packing Company se produjo una formidable explosión, a causa de la cual hubo cuatro muertos. Hay 12 desaparecidos, te-

DE BARCELONA

Cambó, nuevamente, está enfermo.

UN «RAID» EN COCHE DE DOS CABALLOS DE SANGRE
Han estado a despedirse del gobernador los cocheros que van a emprender el «raid» en coche de dos caballos, a Francia, Bélgica, Alemania, Yugoslavia y Suiza.

En la excursión invertirán ocho meses. El Comité de la Exposición les ha subvencionado con 1.800 pesetas.

CAMBÓ, ENFERMO
Cambó se encuentra delicado de salud. Por prescripción facultativa guardará reposo, retirándose a descansar al extranjero.

PIDIENDO LA CONDONACION DE MULTAS
Se solicita del Gobierno la condonación de multas de cinco mil pesetas, impuestas por Milán del Boch a Juliá y otros.

Rogelio García González

Ex interno por oposición del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.—Especialista en piel, sífilis y venéreo

Tratamiento moderno de la blenorragia.—Curación por la luz ultravioleta.—Electricidad.

Puente, 12, pral.—De 10 a 1 y 3 a 5

Boletín de Arte.

LA SINFONICA DE MADRID

Queremos hacer constar nuestro agradecimiento a la Sección de Música del Ateneo de Santander, por la coyuntura que nos depara, de oír a la Sinfónica de Madrid. Es muy grato para nosotros, que en Santander actúe esta orquesta, de tan esclarecido linaje estético.

«Incurriríamos en ingratitud, si ahora, no estimuláramos al auditorio inteligente en el que Santander cuenta para estos festivales de arte puro, para que concurra a los dos conciertos de la gran orquesta. Queremos, pues, suscitar ese estímulo, fuera de los límites usuales de las gacetas oficiales.

El Ateneo merece la adhesión del público inteligente y la concurrencia a los conciertos. El renombre culto de la ciudad, ha de justificarse, plenamente, en estas ocasiones.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ

RAYOS X
Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

miéndose que hayan sido también víctimas de la explosión.

La catástrofe fué originada, según se cree, por la explosión de unos tanques de amoníaco. El edificio quedó destruido.

El estado en que ha quedado parece como si hubiera sido levantado entero y haber caído desde gran altura. Los restos del edificio están amontonados, alcanzando una altura de tres pisos.

San José.—De entre los escombros de la casa destruida a causa de una explosión van retirados ocho cadáveres y doce heridos. Faltan otros doce obreros.

HAN SIDO EJECUTADOS CUATRO CONDENADOS A MUERTE

Hanoi.—Los dos labradores y los dos tiradores indígenas condenados a muerte por el Consejo de Yeng Bay, cuyo indulto fué denegado por el presidente de la República, fueron ejecutados, esta mañana, al amanecer, sin incidentes.

LOS MANEJOS DE LOS AGENTES SOVIETICOS EN LONDRES

Londres.—El «Daily Mail» dice que como consecuencia del recrudecimiento de los manejos de los agentes de la G. P. U. en Londres, es muy probable que sean llamados a Moscú varios funcionarios de la Embajada soviética.

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUBERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

Lea usted LA REGION

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER
Organización: EDUARDO PAGÉS
 Con permiso de la autoridad, y si el tiempo no lo impide, el domingo, 11 del actual, a las cuatro de la tarde, se lidiarán
6 Hermosos novillos, 6
 de la acreditada ganadería de los señores Bernardo y Moro (antes Carreros) de Salamanca, por los valientes y aplaudidos diestros
Menchaca, Manuel Fuentes Bejarano y Calderón de la Barca
 Precios populares. TENDIDO DE SOL, DOS PESETAS
 Para más detalles, véanse programas de mano.—La taquilla se abrirá el día 10 a las horas de costumbre, situada en el «Bar Montañés», Plaza Vieja

LOS DEPORTES

FEDERACION DE CLUBS MODESTOS

Reunido el Comité de esta Federación, se tomaron los siguientes acuerdos:
 Conceder los puntos al Infantil Montañés, por no presentarse el Barrio Obrero Sport.
 Al Unión Juventud que triunfó sobre el Hispania por 6 a 0.
 Al Júpiter F. C., por no presentarse el Sono Sport.
 Al Magallanes F. C., que venció al Infantil del Venecia por 1-0.
 Por la protesta presentada por el Deportivo Parayas contra el jugador Francisco García, del Levante, y comprobada ser cierta dicha denuncia, se conceden los puntos al Deportivo Parayas.

PARTIDOS PARA MAÑANA

Campos de la Albericia.—A las nueve, Athletic Santanderino-Magallanes F. C.
 A las diez, Campogiro Sport-Siempre Adelante.
 A las once, Tolosa Sport-Infantil Fortuna.

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL

En reunión celebrada el pasado miércoles, día 7 del actual, por el Comité Ejecutivo de esta Federación, entre otros acuerdos, se adoptaron los siguientes:
 Inhabilitar por dos semanas al jugador del Astillero F. C., Sebastián Alonso, por agresión a un jugador contrario.
 Inhabilitar por dos semanas al jugador del Club Atlético España de Cuesto, Pedro Cortés, por emplear juego violento y peligroso y desoír a las decisiones del árbitro.
 Inhabilitar por dos semanas, al jugador del Torres F. C., Antonio Castanedo, por protestar de las decisiones del árbitro.

Relación de los partidos del Campeonato regional que se celebrarán en el día de mañana, domingo, 11 del actual.
 Promoción de primera categoría.—En Guarnizo: A las cuatro y media de la tarde, Cultural Deportiva-Unión Club de Astillero; árbitro, señor Polidura, pedido de común acuerdo. Jueces de línea, señores Posada y Salaverri (A).
 Campeonato de Tercera Categoría.—En los Arenales: A las once de la mañana, Mayo Sport de Miranda-Iberia F. C.; árbitro, señor González (E), auxiliar.
 A las cuatro y media de la tarde, Club Atlético España de Cuesto-Cuesta Sport; árbitro, señor Crespo (auxiliar).
 En Muriedas: A las dos y media de la tarde, Cuatro Caminos F. C. Astillero; árbitro, señor Berasategui (auxiliar).
 A las cuatro y media de la tarde, Club Deportivo Español-Velarde F. C.; árbitro, señor Gómez (R.), colegiado.

SOCIEDAD DEPORTIVA CUATRO CAMINOS F. C.
 Esta sociedad ruega a todos los clubs federados en el campeonato regional de la serie C, que actualmente se está jugando, se sirvan asistir a una reunión que se celebrará hoy, sábado, a las nueve de la noche, en su domicilio social (calle de Cuatro Caminos, número 1, entresuelo), para tratar de un asunto que a todos nos interesa.

Automovilismo
LOS COCHES "KISSEL"
 Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por su lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran transubiendo en directa los puentes de Guadarrama, Navacerrada El Escudo. Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad. Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.
 Visítenos ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL.
GARAGE SANCHOLUCAS DEL CASTILLO SANEANDER

Con gran satisfacción se recibió la noticia de próximo debut de Amador. Era mucho el interés que había en aplaudirle.

Todos están dispuestos a apoyar la candidatura de la directiva.
 ¿A que se va a quedar «sólo»?

Regionales. TORRELAVEGA

REPLICA

Que conste, porque hay que decirlo muy claro, que todos podemos, cuando nos plazca, volcar sobre unas cuartillas groserías, con mejor o peor estilo y con la más perversa intención. Para decidirse no se necesita más que tener de la moral un concepto un poco particular y manejarla según las circunstancias.

Ni ahora ni nunca, por no ser así ni norma de conducta, trato de molestar ni con la pluma ni de palabra. Y aunque en ocasiones algunas intemperancias puedan desviarme de mi verdadero camino, será siempre en contra de mi manera de ser. No siento tal necesidad ni la he sentido jamás. Pero natural es que me desagrade que sin causas ni motivos se me moleste y, lo que es peor, se trate con cierto desdén y desprecio a quien, si es cierto que pueda carecer de personalidad en el terreno económico y aristocrático, no es menos cierto que por lo primero lucha con todos sus afanes en la diaria tarea de su trabajo, y por lo segundo, que se llama aristocracia, por esto ni luche ni lucharé jamás.

Estoy tan distanciado de estas cosas que ni siquiera pertenezco a las «buenas familias». Me satisfizo mi modestia y mi manera de ser y vivir, y soy sincero enemigo de la farsa. Cada uno que haga de su vida lo que mejor estime. Guardo un gran respeto para todos y cultivo muchas amistades, que me honran y que aprecio en cuanto valen.

CAMPOS DEL MALECON
 PROXIMO DOMINGO A LAS 4 DE LA TARDE
Real Sociedad Gimnástica-Real Racing Club

Cuando por desgracia surge un incidente, le concedo las proporciones que me parece prudente, sin pisar en falso. Lo principal es que no parta de mí; después, lo que en principio pudo ser enojoso, al día siguiente carece para mí de importancia. Esta es mi manera de pensar.
 JUAN JOSE

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—A las siete y a las diez y media, éxito de la producción sonora «Hombres de hierro».
GRAN CINEMA.—A las siete y diez y cuarto, «El cuarto poder» y una cómica.

SALON REINA VICTORIA.—A las siete hasta las diez: «Diario Metro» y una cómica.
CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Ante todo, el deber», y una cómica.

SALA NARBON.—A las siete y a las diez y cuarto: «Broadway».
PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media, «El cuarto poder» y una cómica.

Ateneo de Santander. Orquesta Sinfónica de Madrid

Continuará en esta Sociedad durante el día de hoy el despacho de abonos al público para los conciertos de la Orquesta Sinfónica.
 Llegan noticias de San Sebastián dando cuenta del triunfo extraordinario obtenido

en aquella capital por la agrupación del insigne maestro Arbós.

En Santander se esperan con verdadera ansiedad estos conciertos, para los cuales todos los aficionados se apresuran a adquirir localidades.

Aun cuando los precios que se han fijado en Bilbao y San Sebastián son de seis y nueve pesetas respectivamente la butaca, en nuestra ciudad, los que registrarán por concierto serán los siguientes: Proscenios, 45 pesetas; Palcos primeros, 35; Palcos segundos, 30; Delantera de principal, 8; Butaca de patio y preferente, 5,50; Idem de principal, 8; Idem de principal, 8; Idem de gradería, 3,50; Silla de palco, 3.

Adquiriendo abonos para ambos conciertos se obtiene una importante bonificación resultando el precio de la butaca para cada uno cinco pesetas.

SECCION DE MUSICA

Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará el anunciado concierto a cargo del notable Trio Artés, integrado por los distinguidos artistas Angelina de Artés (violín), Francisco de Artés (cello) y Manuel Páster (piano), que interpretarán el siguiente interesante programa:

Primera parte.—Trio en re menor, Mendelssohn.

a) Allegro molto agitato. b) Andante con moto tranquillo. c) Scherzo. d) Finales.

Segunda parte.—Danza.—Halffter. Rapsodia húngara número 6.—Liszt. (Piano).

Serenata española.—Glazounov. Reverie.—Schumann. (Cello).

Nocturno en «mi» bemol.—Chopin-Sarasate.

Jota capricho.—José del Hierro.

Tercera parte.—El amor brujo (danza del fuego).—Falla. Pavana.—Gabriel Fauré.

Orgía (danza fantástica).—J. Turina. Los señores socios podrán recoger la invitación de señora en la Conserjería de la Sociedad.

CALIDAD - ELEGANCIA - ECONOMIA
 CUELLOS, NUEVE MODELOS DISTINTOS
 CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES, CALCETINES.
 PAÑUELOS DE SEDA, HILO Y CRESPON : : :
 BOINAS SPORT 14 13 PULGADAS TIPO ESPECIAL, 12 PESETAS
 LO MAS NUEVO : : : LO MAS ELEGANTE
MI TIENDA TORRELAVEGA

Crónica de Bruselas. Mayo florido.

Es posible que en ningún país del mundo sea recibida la llegada del mes de mayo con el estrepitoso regocijo que le dedican los belgas. Las ramitas de «muguet» con los que adorna París a su primer día de mayo, son mucho menos expresivas que las jaculatorias y los amables gritos de los flamencos. Un belga, un verdadero belga, sabe de corrido el calendario de los «floreimientos» que regala el mes de mayo con una flor nueva cada día. Ninguno ignora que el día uno, se abren los lilos de Persia y que el día 31 la «fleurette». En el espacio de estos treinta y una días se adornan los jardines con treinta y una flores diferentes. En el mes de mayo, pues, nos ofrece la tierra con todos los colores de su fecundidad.

están comprendidos en él. Ocurre igual en todos. Los viejos no se sienten viejos jamás por lo mismo que son ellos los que envejecen y no se contemplan sino a través de sí mismos. Pues así sucede con la juventud, que se ignora, como se ignora la vejez, porque tampoco sabe contemplarse serenamente.

En París, se saluda la llegada de la primavera con un alegre «ovill le printemps» que vuela de boca en boca como un pájaro invisible. En Bruselas y en toda Bélgica produce este mismo júbilo la llegada del mes de mayo. En España llena de risas el mes de mayo, que es un modo de regocijo. Y es que el hombre sigue adorando al sol, padre de la vida, que es nuestro único tesoro.

JUAN LORENZO
 Bruselas, mayo de 1930.
 (Prohibida la reproducción)

Este maravilloso florecimiento, claro es que no solo se produce en Bélgica. En realidad para el mismo en todo el mundo; pero en ningún otro país se recibe el mes de mayo—florido y hermoso, como reza el refrán español—con el fresco júbilo que lo recibe Bélgica. El belga da la sensación de que invade la entrada de este mes con una ramita en la mano, descalzo y descubierta, vieja manera romántica y pictórica de pisar el primer sendero de la vida. Realmente, hasta el mes de mayo no nace el año nuevo.

El boulevard Aupach que cruza Bruselas de Norte a Sur, y que tienen las mismas vibraciones y la misma alegría y el mismo optimismo que una gran calle de Madrid, parece que asimismo advierte la llegada del mes de mayo. Las vendedoras y los vendedores de flores, gente de una amabilidad y de una dulzura muy a tono con la propia mercancía, han hecho más profundo el modo de sonreír. Los ramos de flores que ofrecen son más copiosos que nunca. Todo el boulevard está perfumado y huele como los jardines.

Pero la ciudad belga más famosa por sus suyas, es Gante. El eco de sus «Flores» ha invadido Europa. Sus campos no son un inmenso jardín. En torno a su parque ha nacido un barrio nuevo como si el urbanismo quisiera hacer un lugar en este mes.
 La Junta directiva anunciará oportunamente la fecha en que pueda continuar la labor académica de esta Sociedad.

Realmente es un poco inverosímil este culto en el país cuyo cielo es de una grisácea persistencia, y cuyo sol, sobre no prodigarse, es aun más frío y más pálido que el de Francia. Para el hombre de países solares, como España, es un poco absurdo el culto de Gante a la flor. Para nosotros el jardín es un producto meridional y temerario. He aquí, a pesar de todo, la tierra mítica de Gante, la tierra rancia de Gante, que es con Niza la francesa y con Valencia la española, una de las tres expresiones primaverales, características de nuestro continente más fértil, cuanto más viejo.

En el fondo—y he aquí en Gante un ejemplo más—la primavera no es cosa para gustada por la juventud, sino por quienes van alejándose de ellas, hombres o pueblos. Primavera y juventud por ser una misma cosa, no es visible ni apreciable sino para el tiempo que nos los produce. La primavera pasa inadvertida junto a los jóvenes. Su espectáculo maravilloso no puede saborearse sino por quienes no

TAURINAS

LOS PROYECTOS DE MANOLO MENCHACA

Manolo Menchaca, este muchacho montañés de tan excelentes cualidades de torero, ha comenzado a caminar por un sendero seguro, en el que le aguarda, si en la lucha pone entusiasmo y valor, un triunfo considerable. Al juzgar a Menchaca, han convenido, los públicos y la crítica, que hay en él un admirable torero de potencia. Le ha faltado, hasta ahora, en muchas ocasiones, la decisión necesaria. Por otra parte, tampoco se le ha estimulado y ayudado en la forma que era menester.

Menchaca, como saben los aficionados sanderinos, toró el año pasado en Madrid, consiguiendo destacar entre los que formaban el cartel.
 Eduardo Pagés, que conoce las cualidades de nuestro paisano, y tiene singular interés por que Menchaca triunfe, le ha proporcionado para estos meses primeros de temporada, varias corridas. Figuran entre éstas una en Valladolid el próximo día 18; otra en Sorla—corrida-concurso—con Noain, el día de San Pedro; en Zaragoza, sin fecha determinada; en Ceuta, y en León. Parte de estas novilladas, en las que Menchaca alternará con toreros de primera fila, son organizadas por empresas particulares.

Esteban Salazar, el buen torero montañés, hoy gerente de la plaza de Madrid, ha ofrecido a Manuel Menchaca dos corridas, en la plaza grande, para este verano.
 Nuestro paisano, nos ha hablado de la novillada de mañana.
 —Saldré, naturalmente, con deseos de triunfo, y sobre todo, y lo que para mí representa más a complacer a esta buena afición sanderina, cuyo estímulo no he de olvidar jamás. Mis compañeros de cartel, salen, claro es, con el mismo pensamiento. Si el ganado que tiene casta y poder para lidiarse en una gran corrida, responde a su traza, estoy seguro que el público sanderino, verá una novillada interesante.

Consulte Carrero Barnat MEDICO CIRUJANO
 Partos y enfermedades de la mujer
 Isabel II 10-1.º Teléfono 86-77

TEATRO PEREDA
 GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA
 Hoy sábado 10 de Mayo
 TARDE, a las seis y tres cuartos (150 pesetas butaca)
 NOCHE a las diez y media (1 peseta butaca)
 EXITO y últimas exhibiciones de la grandiosa superproducción sonora de la Metro Goldwyn titulada,
Hombres de hierro
 Emocionante y genial interpretación del coloso de la pantalla Lon Chaney. Interesantes complementos cómicos MUDOS
 Mañana domingo, SENSACIONAL ESTRENO de la admirable producción española distribuida por la METRO y titulada «Zalacaín el aventurero» primera morosa adaptación cinematográfica de la novela de Pío BAROJA

MALTARINA
 El alimento perfecto : : : El alimento medicina
 Para niños y estómagos delicados
 Gusta a todos y a todos les sienta bien

10 de mayo 1930
 A toda resaca la Col
 B D Con
 Stud Grant ISTR
 SA Repres Grc
 PR
 Cris
 A
 Estos buqu
 Para H p
 El 6 de mayo
 Ed. tendo pa Precio del pa
 Exc
 en n evo v
 Diez días Salida de Vig
 Par
 Señores Teléfono 28

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos omnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**
Director, 8 cilindros Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros 24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Omnibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

AUTOMOVILES

OCASION

Varias marcas
Diversos modelos
Cerrados y abiertos

Visite la exposición

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28

OFICINAS: General Espartero, 5. GARAGE CENTRAL Teléfonos 2639-2826

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
G. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristóbal Colón

Alfonso XIII

30 de mayo

25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos, 603,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de mayo saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos
en el nuevo vapor

MARQUES DE COMILLAS

Diez días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martiniques".
Salida de Vigo (último puerto) el 29 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios:
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Pasado de Pereda, 36

Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

"SERVICIOS REGULARES"

DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
13 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.

LINEA Filipinas.
3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía

Pasado de Pereda, 36.



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 1, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faroles para estilos antiguos
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENGE EN SECUNDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de los A. N. S. de Cuero

Papel viejo a 4 pesetas

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiá, 7
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Récimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10. Llegadas: Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,35; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.	Salidas: Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; ídem 15,42; Discrecional 19,27.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 41,45; Discrecional 17,40. Llegadas: Correo a las 11,6; Expres, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.	Salidas: Correo rápido a las 8,20; ídem a las 13-30. Llegadas: Correo rápido a las 16,25; ídem a las 20,24.
SANTANDER-LIERNANES	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,25; ídem a las 20,53.	Salidas: Discrecional a las 16,15. Llegadas: Discrecional a las 11,21.
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-CABEZON
Salidas: Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45. Llegadas: Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,58 y 19,47.	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; ídem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,29. Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 12,56; Correo 21,24.
SANTANDER-TORRELAVEGA	
Salidas: Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40. Llegadas: Tranvía a las 8,30; ídem a las 13,30; id. 19,3	

Los estudiantes han entregado un escrito al general Berenguer

Bergamín, después de meditarlo mucho, se declara partidario de unas Cortes constituyentes calificándolas de necesarias

La Unión de Municipios solicita la reforma total del Estatuto de los Ayuntamientos.-Sangriento suceso en los talleres de la Compañía M. Z. A

Bergamín es partidario de Cortes Constituyentes.

Madrid.—Un periodista ha sostenido una conversación con el ex ministro conservador don Francisco Bergamín...

Fruto del diálogo, son las interesantes manifestaciones que consignamos a continuación:

—Es verdad—dijo el señor Bergamín—que en los últimos días he pedido a la Academia de Jurisprudencia, que solicite la convocatoria de Cortes Constituyentes.

El periodista mostró su extrañeza por estas palabras del señor Bergamín, quien continuó:

—Es posible que hace un mes, yo no hubiera adoptado una actitud semejante.

Pero ahora, es signo de los tiempos, que al correr de los días, se observe con detenimiento la extraña de los sucesos, para aclararlos y perfilarlos debidamente, haciendo las oportunas rectificaciones o ratificaciones en la propia conducta.

Ahora, hay que amoldar las conductas a los acontecimientos lógicos o antilógicos de los sucesos políticos. No comparto la opinión de los que creen que con la Constitución del 76 y con la convocatoria de unas Cortes ordinarias, puede arreglarse todo.

Rota la unión con el poder cosoberano, la parte que queda en actitud aun no determinada, debe rectificar o ratificar su pensamiento.

Y para adoptar tal actitud, sólo debe irse a las Cortes Constituyentes. Cualquier otro medio es ineficaz, y, además, inoportuno.

Estoy muy a gusto en la compañía de las personas que forman el bloque constitucionalista.

A los liberales de hoy nos separan tan sólo sutiles puntos de vista, de tal manera ligeros y quebradizos, que tan sólo ensanchar en escasa cuantía nuestros programas, llega la fusión con el vecino.

El porvenir de España, a pesar de las últimas turbulencias, se presenta diáfano.

En los republicanos, no veo una fuerza definida, una cosa terminante. Por eso, estimo que su actuación no es eficaz.

Creo, eso sí, que el contrapeso republicano, en la actuación política, es indispensable.

Peero el actual republicanismismo, la extrema izquierda radical, se muestra confuso, y nebuloso.

Les falta un programa adecuado y una disciplina política.

Creo que existe el llamado pacto de las Ramblas entre Alba y Cambó.

La carta de Alba publicada en «El Liberal» no desmiente, como debiera, la existencia de ese pacto.

Si la demanda de responsabilidades que formula Alba no tiene eco en las altas esferas, que espera éste dominar, creo que adoptará una postura semejante a la de Melquiades Alvarez.

El origen del pacto Alba-Cambó, no puede ser otro que la coincidencia de puntos de vista sobre el problema catalán.

Solo así es presumible que hayan podido conciliarse, políticamente estos dos hombres.

El problema catalán, debe solucionarse concediendo a Cataluña una amplia autonomía que no quebrante la unidad nacional.

Pronto, muy pronto, ha de celebrarse esa autonomía, para evitar la repetición de sucesos desagradables.

Solicitó que se declare caducado el «modus vivendi» entre España y Norteamérica.

Esta tarde, el señor Viñas visitará al ministro de Estado, duque de Alba.

La reforma municipal.

Madrid.—Hoy visitaron, por la mañana, al general Berenguer, el alcalde de Madrid y el Consejo de la Unión de Municipios españoles.

Los representantes de los Ayuntamientos, solicitaron del general Berenguer que se aborde la reforma total del Estatuto municipalista.

También hablaron al presidente del Gobierno, del Congreso que se celebrará en Valencia, el próximo octubre, organizado por la Unión de Municipios.

Asimismo, visitó al general Berenguer el duque de Algete, y también el arzobispo de Zaragoza.

Una comisión del consejo directivo de la Federación Universitaria Escolar estuvo en el ministerio, para hacer entrega al conde de Xauen, de un escrito en el que se fija la posición de la F. U. E. en relación con los conflictos estudiantiles, y se consignan las aspiraciones de la clase, pidiéndose, asimismo, la destitución de varios policas, que han intervenido en el desarrollo de los sucesos de días pasados.

Como el general Berenguer se hallaba en aquel momento en Palacio, los estudiantes hicieron entrega del escrito al secretario particular del presidente.

Marcha de los egipcios decepcionados. Londres. (radio).—Esta mañana, a las diez y treinta, ha salido para su país, la delegación egipcia que en Londres debatió con representantes británicos el derecho a la independencia de Egipto.

Como se sabe, las negociaciones fracasaron.

consiblemente sentimientos de hostilidad apasionada contra Francia.

Bríand y Hendersón, han salido, juntos, para Ginebra, sede de una posible concordia.

Un obrero hiere a un perito y se mata después.

Madrid.—Esta mañana, en los talleres generales de la compañía ferroviaria Madrid-Zaragoza-Alicante, ocurrió un sangriento suceso.

El operario Ciriano Membrillén Rodríguez, de 53 años, llegó al taller de coches y sin pronunciar palabra, disparó una pistola, contra el perito Pablo Benoit, de 27 años.

Cuando éste cayó a tierra, bañado en sangre, el agresor volvió el arma contra sí, descerrajándose un tiro, que le privó, instantáneamente, de vida.

Fueron ambos conducidos a la clínica de urgencia establecida por la Compañía, viéndose, entonces, que el agresor era cadáver.

Pablo Benoit sufre una herida grave, que no le impidió declarar ante el juez, quien ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

Dijo Benoit, ante el juez de instrucción, que presta sus servicios en la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, desde el año 1922.

Agregó que es natural de Angulema (Francia).

Hoy, dijo, a las nueve y media, se presentó en los talleres mi agresor, que era contra maestro en el taller de tornos, y sin que precediera ninguna explicación, disparó su pistola.

Entre los padres del herido y agresor, existían diferencias, que según declaró Benoit, no habían trascendido nunca a los hijos, quienes acostumbraban a salir juntos del trabajo.

El agresor, trabajaba en la compañía hace 34 años.

En uno de los bolsillos del muerto,

CIRCO GALLISTICO El Alkazar. Mañana domingo, 11 a las diez y media, grandes peleas entre las galleras de Santander

Excitación apasionada al «boicot» en la India.

Bombay (radio).—Continúa con gran intensidad, la campaña para que se declare, por los indios, el «boicot» severo e irreductible, a los productos de manufactura inglesa.

Promueve la campaña, convirtiéndose en su animador más constante, el «leader» Patel, que dimitió recientemente el cargo de presidente de la Asamblea india, para actuar, con desembarazo absoluto, en favor de las aspiraciones nacionalistas.

Ha vuelto a decir el señor Patel, que el «boicotaje» contra Inglaterra es un magnífico instrumento para que la India conquiste sus libertades políticas y económicas, de conformidad con lo postulado en el Congreso nacionalista de Lahore.

«Reuter» dice que hay paz en la India.

Londres (radio).—La agencia de informaciones «Reuter» dice, en sus noticias, que en la India, hay, en estos momentos, paz.

PEDRO MARIA CASTRO Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9 Marcelino S. Sanjuana, 2 Teléfono 33-58

Bríand y Henderson a Ginebra. París (radio).—Esta mañana, el ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Henderson, y su colega francés M. Bríand, después de desayunar juntos, sostuvieron larga conferencia.

Se cree que se ocuparon, con preferencia, del debate violentísimo, acaecido en la Cámara fascista italiana, debate en el que promovieron os-

se halló una carta, dirigida al juez de guardia.

En esta misiva, a través de muchas incoherencias, se advierte una evidente perturbación mental, que ya habían notado, antes de ahora los compañeros de trabajo del agresor.

También se mencionan en las cartas las discrepancias que existían entre los padres de Benoit y su agresor.

Después de ser curado de primera intención, Pablo Benoit ha sido hospitalizado en San Luis de los Franceses.

Dice Martínez Anido. Madrid.—El general Martínez Anido, hablando con varios amigos, se mostraba indignado de que su nombre se mezcle en rumores y cabildos sobre conspiraciones y golpes de Estado.

«El día 21—decía—cumplió la edad reglamentaria, y automáticamente pasará a la reserva, cosa que descoframente para alejarme de toda actividad.

Si alguna vez, claro que hablo en hipótesis, yo entrara en una combinación política para formar Gobierno, habría de ser con la condición de que tal Gobierno contara con el decreto de convocatoria de las Cortes».

El Congreso del partido radical socialista, suspendido.

Madrid.—La dirección general de Seguridad ha comunicado a la secretaría del partido republicano radical socialista, que no obstante la autorización concedida con fecha 22 de abril para la celebración del Congreso nacional del partido en los días 15 al 18 del actual, se deje en suspenso por ahora.

Una Exposición. Madrid.—Hoy a mediodía, se ha inaugurado la Exposición de aportación a la cultura española en las Indias.

Asistieron a la inauguración los ministros de Estado e Instrucción Públi-

ca y otras autoridades y numeroso público.

A primera hora de esta tarde, visitaron la Exposición los reyes, la infanta doña Isabel y el infante don Alfonso de Orleans.

Cierra irá pronto a ver a don Alfonso.

Madrid.—Esta mañana, acudió a Palacio el ex ministro don Juan de Lacierva, quien firmó en los álbumes colocados en mayordomía, con ocasión del cumpleaños del príncipe de Asturias.

Don Juan Lacierva, al salir de mayordomía, conversó con los periodistas, preguntándoles que novedades ocurrían.

Al contestarle los informadores que no acaecía nada de notable, el ex ministro, replicó: —Está bien. Eso es lo que hace falta.

A su vez, los reporteros le preguntaron cuándo visitaría a don Alfonso. Lacierva contestó: —Pues un día de estos.

Yo no he variado, y estoy donde estaba.

Catástrofe en Pontevedra. Pontevedra.—Hoy, de madrugada, ocurrió una terrible explosión en una fábrica de pan, situada en las inmediaciones de esta ciudad.

Reventó un horno, de reciente construcción, y los pedazos fueron lanzados a larga distancia.

Dos casas, inmediatas a la fábrica, y situadas en un plano superior, se resquebrajaron, derrumbándose más luego.

Un obrero que dormía en la tahona, resultó muerto.

Varios panaderos fueron protegidos por una viga que se mantuvo enhiesta, y a ello debieron la vida, siendo extraídos con lesiones leves.

En las casas contiguas, vivían familias humildes.

En una, fué posible salvar, con contusiones y lesiones leves, a los que la habitaban.

En otra habitada por Enrique Páez, de 58 años, que vivía en compañía de tres sobrinos, resultaron muertos aquel y el mayor de los chicos, de 16 años.

Los otros dos, pudieron ser salvados.

El suceso ha producido honda impresión.

Ha comenzado a actuar el Juzgado. Nuevo cuartel en Ubeda. Ubeda.—Para asistir a la inauguración de un cuartel, capaz para 400 hombres y 750 caballerías, llegaron los generales Berenguer (don Federico) y Saro.

Por una avería ocurrida en carretera, llegaron a las dos de la madrugada.

A mediodía se verificó la inauguración, y después hubo una recepción en el Ayuntamiento.

El capitán general de Cataluña. Barcelona.—Esta mañana llegó el infante don Carlos, capitán general de la región.

Fué recibido por las autoridades; representaciones oficiales civiles y de los Cuerpos de la guarnición.

Desde la estación se trasladó a Capitanía general, tomando posesión inmediatamente del cargo.

La estafa a la Compañía de M. Z. A. Barcelona.—Hoy debía verse en la Audiencia la causa instruida contra José Mellías, por supuesta estafa a la Compañía ferroviaria M. Z. A. de un millón de pesetas.

El defensor presentó un escrito aduciendo que el procesado estaba enfermo, y acompañando certificado médico.

El tribunal se trasladó a Cardedeu, donde se halla el procesado, viéndose allí la causa.

Es la primera vez que sale de Barcelona la Audiencia.

El guardia herido en Barcelona. Barcelona.—El Juzgado estuvo hoy en la finca de salud «La Alianza» para tomar declaración al guardia de Seguridad, Fernando Ros, herido por Juan Tur.

El guardia no pudo prestar declaración.

El agresor, al parecer, fué ayudado en la refriega contra la policía, por un pariente.

Y según dice, es conocido como atacante.

ROYALTY salón rojo, te aristocrático Te completo; pan tostado, mantequilla y mermeladas, Pudding Royalty, Bríoches, y pastelería. Precio 2 pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

¿Va a modificarse el gabinete laborista?

Londres.—El redactor diplomático del «Daily Herald», anuncia una próxima modificación del Gabinete.

El señor Ben Turner, ministro de Minas, se retirará por su estado de salud y será sustituido por el señor Allee, que formó parte de la Comisión Simons.

El señor Hartshorn, diputado laborista, que fué también miembro de dicha Comisión, será probablemente ministro de Dominios y Colonias, en sustitución de lord Basfields, que cuenta setenta y un años.

Habrá también algunas modificaciones en el ministerio de Agricultura.

Un incidente. Sevilla. Estuvo en el Gobierno civil el ex diputado a Cortes don Antonio Rodríguez de la Borbolla, para tratar asuntos de propaganda política.

Entre el señor Borbolla, y el gobernador se suscitó un incidente, siendo invitado el señor Borbolla a que abandonara el despacho del gobernador.

Este incidente está siendo muy comentado.

ADOLFO F. BOSAL especialistas en vías digestivas RAYOS X-DIABETES Consulta de 9 a 2 y de 3 a 6 Santa Lucía, 3 primero Teléf. 35-75

Precauciones por el estreno de «Sombras de sueño».

Madrid.—En el Teatro Español, la Compañía Rivas Cherif e Isabel Barrón, estrenó anoche el drama en cuatro actos titulado «Sombras de sueño», original de don Miguel de Unamuno. El teatro estaba casi totalmente ocupado por el elemento estudiantil, que aplaudió frenéticamente y dió vivas a Unamuno.

La obra contiene frases originalísimas y pensamientos elevados. Obtuvo éxito, sobre todo entre los incondicionales de don Miguel.

En los alrededores del teatro habían sido adoptadas grandes precauciones, pero no ocurrieron incidentes.

BOLSAS

ONDOS PUBLICOS Deuda interior, 4 por 100 a 73,00 por 100 pesetas 36.500.

Deuda Interior, 4 por 100 a 73,05 por 100, pesetas 31.500.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1926, a 101,45 por 100, pesetas 16.000.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 98,35 por 100 pesetas 5.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 101,80 por 100, pesetas 40.000.

ACCIONES Telefónica 7 por 100 a 108,00 por 100 pesetas 10.000.

S. A. Elctra de Viesgo, a 165 pesetas una. Acciones, 64.

OBLIGACIONES Ferrocarriles Andaluces, 6 por 100 a 99,50 por 100 pesetas 7.500.

S. A. Hidrográfica del Ebro, 6 por 100 a 105,40 por 100 pesetas 13.500.

El adjunto de turno, Felipe Resines.

LUNES 12 Primer día de grandes rebajas Liquidación total de existencias Tejidos, Pañería, Confecciones sueters, Camisas TODO POR LA MITAD DE SU COSTE Vea la gran liquidación de la ANTIGUA CASA DE VIUDA DE MIGUEL GONZALEZ Atarazanas, 11 y 13

CAFE CANTABRO Burgos, 1 — EL PRODUCTO DE LAS FAMILIAS Teléf. 36-5 Café exprés — Licoreas de las mejores marcas Exito grande de DOROTELLA Enorme éxito de PURITA VILVE cancionista El jueves debut de Juanita Aparicio domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Gran Kursal 'LA TIERRUCA' Segismundo Moret, 7. — tel. 35-28 == SANTANDER == Domingos y días festivos sección a las siete Gran éxito de Anita Castejón Debut de VIOLA bailarina Formidable éxito de Maruja Saleri estrella de la canción y ruinas GRAN SUPERTANGO